

## **Отзыв**

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата психологических наук Евстафеевой Евгении Александровны «Правосознание сотрудников уголовно-исполнительной системы с различными личностными характеристиками»

В диссертационном исследовании Е.А. Евстафеевой решается важная проблема поиска таких внутренних условий человека, которые бы способствовали его профессиональному росту и достижениям.

Теоретический анализ работ, проведенный автором, дает объемный взгляд на проблему исследования. Автор уточняет и расширяет представления об интегративных личностных характеристиках, их роли в профессиональной деятельности. Е.А. Евстафеева конкретизирует понятие правосознания, содержательно раскрывает его структуру, особенности и уровень развития у сотрудников пенитенциарных учреждений.

Автор на основе теоретических концепций правосознания, субъектно-деятельностного и системно-субъектного подхода, теории выученного беспомощности и концепции личностной беспомощности выявляет значение интегративных личностных характеристик в становлении правосознания сотрудников уголовно-исполнительной системы.

Выделив проблему исследования, автор не только расширяет границы психологических исследований в данном вопросе, но предлагает свой эмпирический подход к ее решению.

Эмпирическое исследование, подробно рассмотренное во второй и третьей главах диссертации, показывает последовательность работы: ее этапы, методическое обеспечение исследования, содержание деятельности, диагностические процедуры. Необходимо отметить культуру проведения исследования автора, тщательность формирования выборки, использование качественного и количественного анализа данных. Математическая обработка данных проведена на профессиональном уровне с использованием компьютерных статистических программ.

В качестве пожелания для планирования перспектив развертывания исследования необходимо заметить, что интересно изучить особенности проявления беспомощности – самостоятельности и, соответственно, правосознания у различных категорий сотрудников уголовно-исполнительной системы. Например, в зависимости от степени контактности со спецконтингентом в процессе профессиональной деятельности.

На основании автореферата можно заключить, что работа апробирована 21 публикациями, раскрывающими содержание диссертационного исследования.

Представленные эмпирические данные убедительны, а сделанные из них выводы достаточно доказательны.

Содержание автореферата свидетельствует о научной новизне, теоретической и практической значимости проведенного исследования, позволяет составить завершенное представление о диссертационной работе, а ее автор, Е.А. Евстафеева, заслуживает присвоения степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.13 – психология развития, акмеология.

Доктор психологических наук, профессор,  
зав. кафедрой общей и социальной психологии,  
директор Департамента психологии  
Федерального государственного  
автономного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Уральский федеральный университет  
им. первого президента России Б.Н. Ельцина»  
(г. Екатеринбург, ул. Куйбышева 48а, к. 604,  
т. (343) 251 67 45, тел. +7 922 217 81 99,  
e-mail:[apy.fmpk@rambler.ru](mailto:apy.fmpk@rambler.ru))

03.09.2015



Э.Э.Сыманюк



Подпись	
Заверяю: вед. документовед ОДОУ	